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On étudie la suspension représentée sur le schéma ci contre
Le systeme est constitué de 5 solides.

Sy  chassis

S,  triangle bas
S,  triangle haut
S;  porte moyeu
Sy roue

Données géométriques :
OA=-ay OB=2ay OC=cx +4az P R
CD=2ay OG=gx CF=2ax FE=fy -fz GH=cx -fz

Hypotheses :

- Le poids propre des piéces sera négligé devant les efforts transmis.

Les liaisons en G, F, C et A sont des liaiscns rotules. Les liaisons en D et B sont des liaisons linéaires
annulaires.

Les liaisons sont parfaites
- Le vénhicule freine brusquement en ligne droite (S; +S, bloqués )
Le torseur des efforts de Sol sur S, est donné en H par:

{5,‘;5/4}3 {Hy ;in ;}

0
La biellette de direction (non représentée) exerce sur S; une action inconnue dont le torseur en E est

donné par:;
{“;&,m }: {E%’x }

Une barre de torsion (non représentée) exerce sur Sy un couple Cty inconnu dont-le-torseur-en-Q-est.
donné. par;

Questions :

1 - Faire le bilan global des équations et inconnues.

2 —Isoler 'ensemble 3+4 écrire les équations d'équilibre, on détaillera la démarche (moments en G).

3 — Isoler 1 écrire les équations d'équilibre, on détaillera la démarche (moments en A)

4 —Isoler 2 écrire les équations d'équilibre, on détaillera la démarche (moments en C).
(On ne demande pas de résoudre)

On désire déterminer le torseur des efforts intérieurs de cohésion dans le mat du 4
panneau ci contre.

La force du vent exerce une pression constante p sur le triangle.
Données géométriques :
AB=a
Le triangle équilatéral de coté c.
Le triangle est soudé au mat.
On réalise I'étude dans le plan de symétrie (A x .y )

Hypothéeses :

- Le poids propre des piéces est négligé devant les efforts transmis.
Questions :

A X
1 — Déterminer le torseur des actions du vent sur le triangle. %_’ A
2 — Déterminer les actions du sol sur le mat. )
3 — Donner I'expression du torseur des efforts intérieurs de cohésion dans le mat entre A et B en fonction de
petdey.
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Nom

Gr:

Etude d’un panier de basket.
Le systéme permet de régler la hauteur des paniers de basket.
Hypothéses :

- Systéme en équilibre.

- L'effort exercé par un joueur est: 100 daN appliqué en F.

- Le poids propre des piéces est négligeable devant les efforts transmis.

- Toutes les liaisons pivots sont parfaites.

Questions.

1 — Déterminer les actions sur les piéces 1, 2, 3 et 4. Bien détailler la démarche. Choisir une &chelle pour les
efforts et résoudre graphiquement sur la feuille.
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On isole 3+4 :
Hy+Hz E X i Fx+Fy+Fz Gx+Gy+Gz ’

{"Zam} 2 {%;3}5 L {"Eis}F {J}FJ’}G

0 0 0 0
Equations de la résultante :
Ex+F+G,=0  H +F,+G, =0 Hy+F+G; :0‘?
Equation de moment en G
@A(HYV+HZE) (cﬁ'+@+éﬁ)A(in*+Fy§'+Fj) (@+&+ﬁ+ﬁ)+A(EX;)
e 0[-g+c+2a] [F[-g+c+2a] [E,

G (AiH, 0] A Fy f Al 0
-f] |H,|| 4a F || -f+4a 0
JnyézlaFy:O —cH, +4aF, —(-g+c+2a)F, +(-f+4a)E, =0  cH, +(-g+c+2a)F, —fE,
Onisole 1 :
Ax+Ay+Az] Bx+Bz Gx Gy Gz El
{’0!7 } {J’aﬁ} { }{‘fw {'m«eﬁ —
Eguations de la résultante :
|Ac+B-G,=0 A, -G, =0 A7_+BZ—GZ:0]
Equation de moment en A
(AC+OB) A (B, X +B,Z) (AQ +0G) + A(-G,X —G,y —G,7)
[0 —l B,]1[g] [-G,
+a+2a|ai 0 ||lala -G,
0 B.|l0] |-G,
|3a B,-aG,=0 gG,+C;=0 —3an—gGv+an=0f
Onisole 2 :
CX +Cyy +C,z o x+D,Z foEmx ~FY ~E2.
oo y Pk 7 2T e T TR
0 0 0
Equations de la résultante :
|CX+DX—FX:0 2, ~F =0 CZ+DZfGZ:D|
Eqguation de moment en C
CDADX +F,z) CF+ A(-F,X -F,y -F,Z)
, 0] [D,][2a] [-F,
Zaia| O 0 A ~Fy
lo| |D,||0] |-F
f:za D,=0 +2aF,=0 ~2an—ZaF‘,=0f
Actions sur le panneau ;.
g hﬁ
Rex =pc—
{‘FM;W}G: P fczx Hauteur du panneau h:c;‘/z§ position de G par rapport a A cg%/—g ;
0
) RaX ——pchm o g ‘f*
= 5
setlmat Jp .
M,z =pc%(a—%h-)z =pc? _(a cz‘/‘
Efforts intérieurs :
R 5 8 =
V3 Tx +Ny | |P¢ —x
pour|y <a—c——|{F . L
2 {,m!w {mfz } 2( \/gﬁ
R 3 =

V3 (. Tx +Ny
pour y>a—c7 {,‘m+lm,}P : .

mf z




¥
=R, -2 tan—(g-y' )dy'=-R —2[ tan——
T=-Ry~2] PlAZQ-YJY=-R, -2 plan =

ks a—h

i (""““‘h)zJ:wRA zpmg((a—y‘f—nz]_ V3 py-a)
6

o
=R, ~-2ptan—
A=EP s[ 2 2 2 3

Y Y
mf =M, -RAY—ZI p tan -~ @-y)Xy—-y)y'=-M, +2p tanEL (ay—ay’—yyH-g,"2 Jdy'
a—h 6 6 Ja—h

CES) S ’
2 3

=My -RaY -2 ptan—g{ayy‘

a-h

2 3

2 2 30 m3 S
=M, —RAY—Zptang[ay(v—am)(a+y)(y “@-0) v @) J-D‘E(é 2

- | Fes=1000N

" 2,5cm = 1000N

s  Démarche:

¢ Oniscle 3, soumis & 2 forces, on en déduit ia dirsction de ces forcss et le fait
gu'elles sont opposees .

¢ Onisole 4, soumis & 3 forces, an connait le point de cencourance et Fay done
on peut tout résoudre. ;

o Onisale 2, soumis & 2 forces, on en déduit la direction de ces forces el le falt
qu'elles sont opposées

¢ Onisclet, saumis & 3 forces, on connatt ls point de concourance et Fas donc
on peut résoudre

w = 1/3*3%(1/2)p*(Y-a)"2



